

共叙闽南乡情 共商合作发展

2024(印尼)世界闽南文化节落幕

本报讯 据东南网报道 日前,2024(印尼)世界闽南文化节在雅加达圆满落幕,一场文化盛宴精彩亮相千岛之国,进一步展示闽南文化魅力,凝聚乡情乡谊。

活动期间,陆续举行了开幕式暨文艺演出、世界闽南文化论坛、闽南传统技艺展、泉州文化旅游推介会、安溪铁观音交流品鉴会、泉州老字号商品展销会等特色活动,其中不少是世界闽南文化节保留项目。值得一提的,

在开幕式上还同步举行了“中华情·四海心”酷狗音乐首届全球歌曲征集大赛启动仪式,力争通过推动更多中国优质音乐作品走向世界舞台,让闽南文化在歌声中走出中国、走向世界。

蟳埔女簪花围此次也火出海外,不仅吸引了一波波体验者,还迎来了印尼孔子学院教师组团到场体验学习,助力泉州非遗瑰宝在海外传播。“世界闽南文化节作为闽南文化传承、展示、交

流、联谊的重要载体,日益成为“海丝”共建国家和地区之间文明交融、民心相通、增进友谊的桥梁。”主办方表示。

印尼泉州青年商会(世泉青印尼分会)会长施文概说,此次世界闽南文化节的影响力远超预期,许多侨亲乡贤看到都深深地被打动了,为自己身为闽南人感到自豪和骄傲。大家都争先恐后向泉州乡亲了解家乡的变化,尤其对簪花围、南音、木偶、美食小吃和世遗旅游景点等有

着浓厚的兴趣。

目前,泉州正筹备建设世界闽南文化交流中心,面对这一历史机遇,泉州市努力探索,成功将此次文化节办成了推动世界闽南文化交流中心建设的海外践行。今后还将继续用好世界闽南文化节这一平台,有效整合世界闽南文化资源,力求通过闽南文化构筑起海峡两岸、海上丝绸之路共建国家和地区、海外华侨华人交流的桥梁。(颜鹏 陈智勇)

泰国闽籍社团捐款赈灾

本报讯 据中国新闻网报道 当地时间9月23日,泰国闽籍社团在泰国福建会馆举行捐款仪式,向泰国北部水灾地区捐款,中国驻泰国大使馆公使衔参赞潘瑾出席了捐款仪式。

近期泰国多地发生水灾,尤其以泰国北部地区最为严重,造成财产损失和人员伤亡。水灾无情人间有爱,泰国闽籍社团纷纷伸出援手,在很短的时间里筹集了善款400多万泰铢(约85万元人民币),用于救助泰北灾民。

潘瑾高度肯定了闽籍社团的善举,她表示,泰国闽籍社团一直致力于促进中泰两国人民之间的友谊与合作,推动华人社会的繁荣与发展,社团会员在发展经济的同时,通过参加各种慈善活动,履行社会责任,为当地的社会发展作出了突出的贡献。

泰国福建会馆理事长苏承智代表闽籍社团在捐款仪式上致辞,他表示,泰北地区水灾发生后,闽籍社团成员慷慨解囊,希望能为受灾民众带来一点温暖。

据介绍,此次捐款活动中,泰国福建社团联谊总会15个社团共捐赠203.5万泰铢,此外,泰国石狮同乡总会暨石狮商会捐赠50万泰铢,泰国闽商商会捐赠108万泰铢,泰国泉州晋江联合总会暨世界泉州青年联谊会泰国分会捐赠52.88万泰铢,合计共捐赠414.38万泰铢。善款将通过泰国红十字会转给灾区,用于赈灾济民。(李映民)

中菲教育合作 推进“职教出海”

本报讯 据闽南日报报道 近日,漳州城市职业学院与菲律宾黎刹理工大学合作备忘录暨“海丝学院”共建合作签约仪式举行。

近年来,中菲两国经贸往来和教育交流合作日益紧密,中国-菲律宾经贸创新发展示范园区就设立在漳州。此次两校合作,对于服务中菲“两国双园”建设,推动两国教育人文交流具有重要意义。

本次合作备忘录及“海丝学院”共建合作签约,也是漳城院积极响应“一带一路”倡议,加强国际教育合作与交流、促进“职教出海”的一项重要举措。未来,双方将在课程互认、师生互访、联合科研等方面开展具体合作,构建技能培训与学历提升衔接贯通的育人体系,培养“懂汉语、通文化、精技能”的高素质人才。(陈慧慧)

加拿大福建同乡联谊会 举办中秋博饼嘉年华活动

本报讯 近日,加拿大福建同乡联谊会(以下简称“联谊会”)在温哥华举办2024年中秋博饼嘉年华活动。中国驻温哥华总领馆侨务组主任陈青杰、领事李悦然,联谊会第十一届理事会会长林伟杨出席,与500多位闽籍乡亲欢聚一堂,共度佳节。

林伟杨对一直以来关心和支持联谊会会务工作的各界朋友、乡亲及付出辛苦劳动的义工表示衷心感谢。他表示,中秋博饼活动是一项在福建民间传承许久的传统活动,联谊会自第九届理事会起就开始举办博饼活动,得到了温哥华闽籍乡亲们的欢迎。

陈青杰表示,联谊会的博饼活动别有特色,乡亲们聚在一起,通过传统博饼活动,增进相互了解和友谊,十分有意义。在此,谨代表中国驻温哥华总领馆祝联谊会会务兴隆,祝乡亲们中秋佳节快乐。

活动现场,联谊会设置了10个桌子,进行闽南博饼游戏,还准备了丰富奖品。整个活动充满着欢声笑语,大家共同度过了一个幸福喜庆的欢乐时光。此外,现场还为乡亲们提供了多种多样的美食及欢乐亲子活动,大家聚在一起,边品尝美食,边交流信息,畅叙友情亲情,憧憬美好未来。

200 余名中外选手竞逐 “中巴杯”圣保罗国际羽毛球邀请赛

本报讯 据中国新闻网报道 当地时间9月22日,“中巴杯”圣保罗国际羽毛球邀请赛在巴西圣保罗圣贝纳多市体育场举办,吸引来自巴西和中日韩多国的204名羽毛球爱好者参赛。

这场赛事由巴西金华同乡总会、中巴慈善基金会总会、中巴射击协会及巴西华人华侨羽毛球协会主办。巴西华人华侨羽毛球协会、韩国羽

毛球协会、日本羽毛球协会以及圣保罗羽球联合会派员参赛。

巴西华人华侨羽毛球协会会长许明林表示,本次比赛不仅是一场体育竞技盛会,更是一座连接中巴人民的友谊桥梁。通过这场比赛,大家在竞技中相互学习、交流,增进了彼此之间的理解与友谊。

巴西华人协会会长叶周

永在致辞中表示,“中巴杯”羽毛球邀请赛不仅为巴西羽毛球运动注入了新的动力,也加深了中巴两国之间的友谊,这种友谊将成为中巴人民共同的宝贵财富。

中国驻圣保罗总领馆侨务主任荣强致辞说,此次比赛不仅是一场体育竞技的盛会,更是中巴两国友谊的生动写照。尤其是,中巴两国的体育交流得到了深化,韩国和日

本羽毛球爱好者的参与也为本次赛事增色不少,进一步彰显了体育的跨文化魅力。

中国驻圣保罗总领馆侨务主任李晓明以及侨社嘉宾向优胜选手颁发奖杯。“中巴杯”圣保罗国际羽毛球邀请赛共进行了200场双打比赛,经过激烈角逐,36名选手在6个组别中脱颖而出,赢得了冠、亚、季军的殊荣。(林春茵)

第二届云南国际创新创业大赛 举行多伦多赛区复赛

本报讯 以“探索新前沿:加拿大与亚太地区创新与创业的合作之旅”为主题的第二届云南国际创新创业大赛多伦多赛区复赛9月23日晚举行。

此次赛事依托当地合作机构建立的项目孵化库,结合云南重点产业发展需求,经推选,16家初创企业携带其创新项目参与复赛路演,内容范围涵盖医疗健康、人工智能应用、可持续发展、家居服务、健康餐食、厨余处理、工业项目管理、网络交易、租赁生态系统、增强现实解决方案、营销分析管理等诸多领域。这些项目来自加拿大、美国、韩国、新加坡、俄罗斯、印度、越南、伊朗和中国等国家或族裔背景的团队。

此次活动吸引逾260人参加,其中包括投资机构代表

近40人,以及来自当地不同经贸及科创机构和协会、创新创业生态圈建设平台的代表和年轻创业者等。

主办方代表介绍了云南产业发展现状和潜力,并表示,云南作为创新创业的新兴基地,将为全球企业,尤其是希望进入亚洲市场的公司提供重要的支持与平台。科技和创新合作将促进云南与加拿大在经济和社会领域的双赢。

在投资者小组讨论环节,多位投资界代表表示,凭借云南的资源 and 国际化视野,未来的跨境合作,特别是在新兴科技和环保领域将更具深度与广度。投资方有意愿支持创新企业到云南和亚太地区,在推动绿色科技和可持续发展等领域开拓市场机会。(余瑞冬)

旅韩侨界举行国庆75周年活动

本报讯 据中国新闻网报道 日前,在韩中国侨团、商会、中资机构和留学生在首尔联合举办庆祝中华人民共和国成立75周年招待会,在韩华侨华人、企业、留学生代表500余人参加,中国驻韩国大使馆临时代办方坤和各部门负责人应邀出席。

方坤发表致辞,积极评价旅韩侨界爱国情怀和团结奋进风貌。方坤表示,新中国成立75年来,中国共产党带领全国人民取得举世瞩目的伟大成就。中共二十届三中全会提出系列改革目标,为改革开放树立新的里程碑。希望旅韩侨胞和衷共济,同心共圆中国梦;坚守大义,

坚决支持祖国和平统一;以侨为桥,积极推动中韩友好。使馆将始终坚持外交为民理念,着眼侨胞实际需求,全心全意为侨胞服务。

韩华中国和平统一促进联合总会和中国在韩侨民协会总会执行总会长禹成德、汉城华侨协会会长孙毓绪、韩国中国商会会长高晨分别致辞,盛赞祖国在中国式现代化建设进程中取得的辉煌成就,表达了旅韩侨胞心系祖国的赤子情怀。

招待会在庄严的国歌和《歌唱祖国》大合唱中拉开帷幕,旅韩艺术家和留学生们还表演了舞龙、武术、舞蹈、民乐合奏等精彩节目,现场气氛热烈、喜庆。(刘旭)

澳大利亚新州中国留学人员国庆中秋晚会举行

本报讯 据中国新闻网报道 2024年新南威尔士州(简称新州)中国留学人员国庆中秋晚会9月21日晚在悉尼新南威尔士大学举行。本次活动旨在庆祝中华人民共和国成立75周年暨中秋佳节,展现中国留学生的才华与文化传承。

晚会精彩纷呈,分为上

下两场。上半场由新南威尔士大学琴艺轩带来的《森林狂想曲》拉开序幕,悠扬的传统民乐旋律将观众带入大自然的美妙境界。下半场以《原神组曲》开场,带领观众进入奇幻的游戏音乐世界。

中国驻悉尼总领馆代总领事王春生在致辞中鼓励在

澳中国留学生积极传播中国文化,促进中澳两国人民的友谊。他同时祝愿留学生们在澳求学顺利,并期盼中澳友谊更加长久。

新南威尔士州立法会议员马乔丽·奥尼尔博士在致辞中感谢所有选择来澳大利亚留学的中国学生。她指出,大家的努力和文化贡献使澳

大利亚更加丰富多彩。她鼓励留学生在融入澳大利亚社会的同时,珍惜并保留自己的语言和文化。

本次晚会由新南威尔士州中国学联、新南威尔士大学中国学联以及新南威尔士大学琴艺轩联合主办,现场气氛热烈,取得了圆满成功。(朱周烨)